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Kamervragen over Nederlandse investeringsbeschermingsovereenkomsten IBO s

naar aanleiding van kritisch rapport SOMO

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de voorgelegde conform uw reactie aangepaste beantwoording

Kernpunten

• De Fair Green Global FGG Alliance bestaande uit 8 NGO s waaronder

BothEnds SOMO en TNI publiceerde op 23 mei 2023 een kritisch rapport

over het Nederlandse netwerk van IBO s

• Het rapport richt zich voornamelijk op oneigenlijk gebruik van IBO s door

bijvoorbeeld brievenbusfirma s en vermeende effect op inperken
beleidsruimte

• Kamervragen van de PvdD kunnen onderverdeeld worden in de volgende

categorieen
o Reactie rapport vraag 1

o Heronderhandelingen opzegging vragen 2 4 5 7 8 en 17

o Risico s van IBO s voor beleidsruimte en klimaatmitigatie vragen 3

10 14 15 16 en 20

o Automatische verlenging IBO s vraag 6

o IBO s met landen met degelijk rechtssysteem vragen 9 en 11

o Energy Charter Treaty vragen 12 en 13

o Overzicht fossiele investeringen vragen 18 en 19

• In de beantwoording geeft u aan een deel van de kritiek op IBO s te

herkennen maar IBO s als een belangrijk instrument te zien voor het

bevorderen van duurzame investeringen
• U geeft daarom aan dat het kabinet inzet op heronderhandelingen van

bestaande IBO s er lopen gesprekken met Ghana en Nigeria en het

opzeggen van IBO s niet te overwegen

• Vragen zijn binnengekomen op 25 mei Er is op 7 juni een uitstelbrief

verzonden De deadline voor beantwoording is 6 juli
• Op uw verzoek is een aantal antwoorden aangepast te weten

o Bij antwoord 1 zijn de eerste twee alinea s geschrapt en zijn enkele

tekstuele wijzigingen aangebracht
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Bij antwoord 2 is de laatste alinea geschrapt

Bij antwoord 5 is toelichting opgenomen over relevantie van IBOs

Bij antwoord 7 is een tekstuele wijziging gemaakt inzake de definitie

van een overeenkomst

Antwoord 8 is aangepast conform verzoek door het verwijderen van

de laatste zin

Antwoord 12 is aangepast aangezien de opzeggingsprocedure is

veranderd nu er sprake is van een demissionair kabinet

Antwoord 14 16 is aangevuld met toelichting dat claims niet per

definitie worden toegekend
Antwoord 15 is aangepast gelet op de wijziging in antwoord 1
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